



邹平市实验幼儿园刘红梅:

探索打造高效课堂 让学生乐学善学慧学

滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 马艺婷



刘红梅,中共党员,邹平市实验幼儿园业务副园长。从教26年来,她坚守保教一线,多次执教市、县优质课、公开课,先后被评为滨州市优秀教师、名师、优秀共产党员、学科带头人,邹平市优秀教师、师德标兵、教育系统内涵建设标兵、教学能手等。2019年,她成为白桂云齐鲁领航工作室核心成员。

用心解读学生行为背后的语言,关爱呵护学生成长

“让每个孩子都能快乐成长”,这是刘红梅从事教育的初心。因此,工作中她耐心倾听学生的声音,用心解读学生行为背后的语言,尽心满足学生需求。

比如,班里的琦琦性格内向,不与人交流,经常自己躲在角落里。刘红梅从寻找她的闪光点入手,见其肢体动作优美,就鼓励她领操。起初,琦琦害羞得小脸涨得通红,但在刘红梅的鼓励下,琦琦一点点适应,变得自然起来。久而久之,琦琦开始和同学们交流,上课也主动回答问题了。“六一”儿童节,琦琦登上舞台表演,赢得了阵阵掌声。

刘红梅坚信:高度决定眼界,眼界改变格局。因此,她十分注重教学研究,不断丰富自己的知识储备。她坚持阅读,累计写下近10万字的读书笔记;积极参加各级各类业务培训,撰写的论文、设计的活动多次获奖。

把游戏的权利还给孩子,让他们成为主动的学习者

刘红梅说,2011年是她从教的分界线。此前,她的研究重点是在教学策略上,使用游戏、情境创设等方式游刃有余,师幼互动有很好的效果。

但随着学习教育理论的深入,教学实践的积累,她开始反思出问题:此前的目标意识不强,课堂有些形式化。刘红梅发现,真正的好课不是做给别人看的,而是要适合孩子的发展水平和年龄特点,只有以孩子为中心设计活动,才能起到更好效果。因此,她开始探索打造高效课堂,让教学效果更加鲜活,并致力成为一名有学识的老师。

此后,刘红梅立足课堂深耕细悟,以绘本为载体整合各领域教学内容,调动幼儿多感官参与、互动式学习,让学生们乐学善学慧学。2019年12月,以自主游戏为幼儿园主要活动的课改实验在全省推行。刘红梅认真践行幼儿在前的教师自主游戏理念,逐渐转变教育观,把游戏的权利还给孩子,让他们成为主动的学习者。

为此,刘红梅用视频记录幼儿游戏精彩瞬间,并进行反刍式观看,从中发现幼儿的精彩瞬间;一对一倾听孩子的游戏故事,分析掌握孩子的发展水平,让教育有据可依、有的放矢。在游戏中,

邹平市黛溪小学孙英华:

三十余载初心不改 乡村教育的守望者

滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 马艺婷



孙英华,邹平市黛溪小学教师,邹平市第十七届、十八届人大代表。她先后荣获滨州市教育教学工作表现突出个人、优秀少先队辅导员、教学工作先进个人、邹平市师德标兵、优秀班主任以及邹平市两个文明建设嘉奖奖励、三等功等荣誉。

扎根山区教育一线二十多年,为城乡接合部的孩子们倾情服务

从1992年踏上讲台那一刻起,孙英华就深深地爱上了乡村教育和农村娃。在31年的粉笔灰中,她始终作为一名优秀教师的标准严格要求自己,关心爱护每一名学生。

刚上班时,孙英华的家距离学校有十里有,全是土路。一到下雨天,自行车只能推着走,没走几步车轮里就塞满了泥巴。孙英华只能拿着一根树枝,边走边清理。有时,晚上加班回家时,她一个人走在漆黑的路上,害怕得走几步就回头看看,到家才发现吓出了一身冷汗。

即便条件如此艰苦,即便面临多次调动的机会,但看到山区孩子纯真的笑脸、渴求知识的双眼,孙英华还是决心扎根乡村教育一线。就这样,她把二十多年的青春年华都奉献给了山区的孩子们,无怨无悔。

黛溪小学建成投用后,孙英华担任学籍管理员。由于学校处于城乡接合部,生源复杂,学生中有三分之一来自黛溪街道的26个自然村,三分之一来自街道辖区的大中小型企业,还有三分之一属于外来务工人员的子女。他们来自全国各地,来自不同民族,另外还有一些单亲家庭儿童、随班就读残障儿童、送教上门儿童。不管是哪



她和孩子们共同成长,撰写的游戏案例获省优秀奖,先后3次在市、县级活动中作典型发言。

在传帮带中提升全园教师业务素质,助力幼儿园高质量发展

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。作为业务园长,刘红梅时刻不忘对青年教师的传、帮、带。

刘红梅通过执教示范课、推门听课、反复听评课、集体研讨等方式,苦练教师课堂执教基本功;创新“134”层级教研模式,设定每月第一周全园教研,后三周级部教研,每周五班级教研。

同时,刘红梅带领团队聚焦难点问题,开展体验式研讨。其中,游戏解读是教研重点,刘红梅推动形成了“解读游戏视频——结合幼儿表征画面解读——结合教师一对一倾听记录解读”的递进教研过程,让全园教师从单次零散解读到全过程系统跟进解读,逐步走进五彩缤纷的幼儿游戏世界。

在刘红梅的带动和指导下,全园青年教师得以快速成长,孙莹莹、刘帅等后起之秀脱颖而出,在省、市、县各级业务活动中频频获奖。

教师团队的成长,让幼儿园获益良多。2019年4月,该园教导处被滨州市总工会评为女职工建功立业标兵岗;2020年12月,该园被评为教育部“安吉游戏”推广计划试点园;2023年3月,山东省游戏实验区(园)游戏成果展示交流会在邹平成功举办,作为展示园之一,该园迎接了来自全省学前教育界的百余名专家、园长观摩交流,获得广泛赞誉。

滨城区清怡小学教育集团: 教师集中培训提能 做好新学期开学准备

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春报道)为加强师德师风建设,提升教师的教育教学能力,8月27日上午,滨城区清怡小学教育集团召开新学期教师集中培训会,清怡小学校本部和北校区全体教师参加培训。

培训中,首先播放了《2023年“依法规范执教”师德警示教育——师德失范典型案例专题片》,教育全体教师以案为戒,闻警自省,树立底线意识,坚持以德施教,增强遵守教师职业行为准则的自觉性。

之后,北京师范大学全日制教育学博士、滨州学院教师教育学院教授华锋作了题为《教学名师教育教学基本素养》的专题报告,从职业认同素养、学科专业素养、教学理论、教学规范(教学技术)、教学研究、听评课素养六个方面,讲解了如何培养教学名师、提升教育教学质量等内容。

滨州市首届少儿美展举办



8月26日,滨州市首届少儿美术展在市工人文化宫展厅开幕。本次展览以“齐鲁情”为主题,从策划到展出历时4个多月,参与学生达千人,主办方在1000多幅推荐作品中评选出了300幅作品进行展览。据了解,滨州市青少年美展将每年举办一届,优秀作品将送参加省关工委组织的“风雅颂中华”专刊活动。(滨州日报/滨州网记者 董文林 摄影)

山东金谷拍卖有限公司 拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2023年9月8日上午10点通过中拍平台对以下标的进行公开拍卖:
铁路沿线道轨及构筑物拆除权一宗:包含铁路道轨、枕木、道砟、铁路路基等,参考价173.6万元,竞买保证金30万元,具体实物以现场看样为准。
有意竞买者请于公告之日起至2023年9月7日17时前将规定数额的竞买保证金存入以下账户(户名:山东金谷拍卖有限公司,开户行:中国建设银行股份有限公司邹平支行,账号:37050183790800003044)以到账为准。并于2023年9月7日17时前持有效身份证件及汇款凭证到我公司办理竞买登记手续(不成交保证金无息退回)。
展示及报名时间:自公告之日起至2023年9月7日17:00
中拍平台报名截止时间:2023年9月8日上午9:00
中拍平台网址: http://paimai.caa123.org.cn
联系电话: 15020580513 刘经理
山东金谷拍卖有限公司
2023年8月31日

声明

潘淑娟与高金玲签订的滨州市房屋租赁合同(滨房租证字 2022001757号,有效期至2022年8月5日至2027年8月5日)由于租方人高金玲(身份证:37292519840414216X)未按照租房合同约定进行缴纳租金,并且至今无法联系到当事人,即日起终止房屋租赁合同,一切后果由其承担,特此声明!
2023年8月31日

S236辛滨线沾化秦口河至G340东子线路口段修复养护工程 绕行公告

S236辛滨线沾化秦口河至G340东子线路口段修复养护工程,沾化秦口河至荣乌高速沾化西出口段实行“全封闭施工”;荣乌高速沾化西出口至G340东子线路口段实行“半幅封闭施工”。车辆通行受限,请过往车辆择路绕行,施工期间给广大车主和群众带来的不便敬请谅解!
施工日期:2023年9月1日至2023年12月20日
滨州市公安局沾化分局交通警察大队
沾化区公路事业发展中心

S233东大线无棣沾化界至荣乌高速段大中修工程 绕行公告

S233东大线无棣沾化界至荣乌高速段大中修工程实行“半幅封闭施工”。车辆通行受限,请过往车辆择路绕行,施工期间给广大车主和群众带来的不便敬请谅解!
施工日期:2023年9月1日至2023年12月20日
滨州市公安局沾化分局交通警察大队
沾化区公路事业发展中心

滨州红星书院荣膺国家级教育实践基地

被授予中国关心下一代核心素养教育培养计划教育实践基地

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 刘凯文 报道)8月27日,以“传承中华优秀传统文化、传承红色基因文化”为主题的中国新时代青少年核心素养教育座谈会在滨州召开,滨州红星书院被授予中国关心下一代核心素养教育培养计划教育实践基地。

滨州红星书院成立五年多以来,通过思想政治教学、传统文化教

学和艺术培养教学,开展党史系列讲座、传统文化讲堂、书画艺术课堂等活动,逐步形成了红星书院特有的教学风格。

成立以来,滨州红星书院秉承中国传统书院传道育人的教育理想,整合红色教育资源和其他社会公益资源,倾力打造少先队等校外教育实践基地新时代样板,大力推进红领巾教育中国式现代

化实践,专注培养新一代社会主义事业建设者和接班人。同时,坚持传承和弘扬中华优秀传统文化,推动传统文化与社会主义核心价值观观相融相通,帮助青少年明德修身。

目前,滨州红星书院已经形成被学生、家长和社会广泛认可的文化品牌。如针对青少年打造了贯通红色文化、传统文化的“红星读书

会”,累计组织市级以上专家讲座30余场,从不同角度诠释红色教育丰富内涵;依托传统文化艺术活动,吸收选拔特色队员,成立“红星中队”,启发学生以少先队员的身份,为祖国发展贡献力量;建立“红星书吧”,先后购置红色书籍、国学书籍等5000册;开展“红星文艺活动”,以校园社团为基础,组织形式多样的演出活动。